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У збірнику матеріалів VІ Міжнародної науково-практичної конференції 

розкриваються теоретико-методологічні та практичні засади підприємництва і 

торгівлі в системі національних та світових економічних інтересів. 

Дослідження авторів спрямовано на з’ясування форм сучасного 

підприємництва в глобальній інноваційній системі, сучасних тенденцій 

розвитку внутрішньої торгівлі України та перспективних напрямків просування 

української продукції на нові експортні ринки. 

Збірник розраховано на наукових працівників, аспірантів і здобувачів, 

усіх, хто цікавиться позитивними та негативними тенденціями розвитку 

підприємництва і торгівлі в Україні та світі. 

 

 

 

 

 

Матеріали друкуються мовами оригіналів. Погляди, висловлені в 

публікаціях, є позицією авторів. Повну відповідальність за достовірність та 

якість поданого матеріалу несуть учасники семінару та їх наукові керівники.  
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на вигин зростає, і це покажчик того, що обидві суміші є досить стійкими до дії зовнішніх 

факторів.  

З цих досліджень можна зробити висновок, що додавання базальтового волокна 

може бути корисним для покращення міцності на вигин підлогових покриттів, проте 

кількість волокна, що додається, потрібно вибирати залежно від конкретної суміші та 

способу її застосування  
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СУЧАСНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ РОЗДРІБНОЇ ТОРГІВЛІ В УКРАЇНІ  
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Цип’ящук К. С., здобувачка вищої освіти, 

Рівненський державний гуманітарний університет,  

м. Рівне 

 

Торгівля має вирішальне значення для процвітання країни, адже стимулює її 

економічне зростання, надає робочі місця, підвищує рівень життя та допомагає 

громадянам забезпечувати свої сім’ї доступними товарами. Розширення торговельної 

діяльності приносить користь сім’ям і підприємствам завдяки підтримці більш 

продуктивних і високооплачуваних робочих місць в експортних секторах, розширенню 

асортименту товарів для споживачів і бізнесу, заохоченню інвестицій та прискорення 

економічного зростання. 

Процес економічної спеціалізації та торгівлі, під час якого індивіди 

зосереджуються на тому, що вони вміють найкраще, а потім обмінюються продуктами 

своєї праці з іншими, які так само зосереджуються на своїх власних сферах досконалості, 

дозволяє сформувати набагато вищі рівні виробництва товарів, а також досягти найбільш 

ефективного використання праці та ресурсів. Саме це підтримує систему «вільного 

ринку». Розвиток цієї системи перевернув феодалізм і призвів до різких і революційних 

покращень рівня життя, характерних для сучасної доби. Іншими словами, вільна та 

відкрита торгівля сприяла жвавій конкуренції, інноваціям та ефекту масштабу, 

дозволяючи окремим особам і підприємствам скористатися нижчими цінами та більшим 

вибором. У результаті мільярди людей у всьому світі врятувалися від обмежень 
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натурального господарства та крайньої бідності, які були характерними для більшості 

громад протягом історії людства [1]. 

Торговельні підприємства щороку нарощують товарооборот, впроваджують нові, 

сучасні технології, що дозволяє максимізувати задоволення потреб споживачів у 

різноманітних товарах. Роздрібні та оптові торговці відіграють важливу роль у просуванні 

товарів до кінцевого споживача. Роздрібна торгівля є кінцевою ланкою, у якій 

завершується рух товарів від виробника до споживача.  

Для продажу своїх товарів виробники зосереджуються на перехресному 

просуванні, часі продажу та вартості товару. Вони представляють нові смаки, 

демонструють переваги упаковки та свої конкурентні переваги. Ефективна успішна 

стратегія трейд-маркетингу допомагає підприємствам виділитися та збільшити частку 

ринку. Представляючи товари на виставках, виробники підвищують охоплення ринку та 

впізнаваність бренду. Вони надають роздрібним торговельним підприємствам знижки, 

безкоштовні зразки та забезпечують доставку, щоб стимулювати більше покупок. 

Реалізувавши ефективну стратегію трейд-маркетингу та викликавши інтерес, бренди 

можуть збільшити продажі, охопити нові сегменти ринку та співпрацювати з новими 

партнерами, а також отримувати прямі відгуки про свої товари від потенційних клієнтів 

[2]. 

Проте не всі торговельні підприємства знають, як ефективно використовувати у 

своїй діяльності сучасні технологічні рішення, зокрема маркетингові прийоми. Нещодавнє 

дослідження ElectricalDirect виявило, що лише менше п’ятої частини британських 

торговців (18%) відчувають себе впевнено в маркетинговій діяльності для свого бізнесу, і 

що переважна більшість з них не знає, як ефективно просувати свої послуги [3]. 

Виробники використовують торговельний маркетинг, щоб охопити своїх партнерів 

у ланцюзі поставок, таких як роздрібні торговці, дистриб’ютори та оптові торговці. Вони 

впроваджують різні маркетингові стратегії, щоб привернути увагу партнерів ланцюга 

поставок, повідомити про цінність товару та переконати потенційних партнерів, що він 

принесе хороший дохід. Головна мета виробників – потрапити на прилавки магазинів. При 

цьому роздрібна торгівля виконує такі функції: дослідження стану та динаміки ринкової 

кон’юнктури; підтримка балансу між попитом і пропозицією з одночасною дією на такі 

параметри виробничої програми як обсяг та асортимент продукції; формування 

торговельного асортименту відповідно до споживчих потреб; доставка товарів до кінцевих 

покупців через організацію їх переміщення у просторі та доставки до місць продажу;  

надання покупцям набору послуг, що полегшують не лише придбання, але й споживання 

товару; збирання асортименту товарів від великої кількості постачальників і 

пропонування їх для продажу; інформування споживачів через рекламу, вітрини і написи, 

персонал; зберігання та оплати товарів; завершення операції купівлі-продажу [4, с. 647-

649]. 

На сьогодні простежується тенденція до освоєння сучасних торговельних форматів 

у роздрібній торгівлі. На вітчизняному ринку все більше з’являється торговельних мереж. 

Створення мережевих торговельних підприємств шляхом вертикальної інтеграції 

ґрунтується на правилах підпорядкування і розпорядження. Такі мережі об’єднують 

виробників, посередників, продавців і покупців певного продукту. У залежності від 

учасників процесів інтеграції розрізняють об’єднання діяльності роздрібних підприємств 

із виробниками, роздрібних підприємств з гуртовими та змішану інтеграцію. Ці мережі 

створюються через підпорядкування суміжних ланок збуту одному з учасників каналу 

товаропросування, котрий має найбільший економічний потенціал. Таке утворення може 

бути організоване шляхом створення багаторівневої корпорації чи холдингу [5]. 

https://sendpulse.com/support/glossary/cross-promotion
https://sendpulse.com/support/glossary/cross-promotion
https://sendpulse.com/support/glossary/competitive-advantage
https://sendpulse.com/support/glossary/brand-recognition
https://sendpulse.com/support/glossary/audience-segmentation
https://www.electricaldirect.co.uk/
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2022 рік став справжнім викликом як для країни загалом, так і для українського 

ритейлу, хоча традиційні канали, особливо магазинчики біля дому та вулична торгівля в 

першому півріччі 2022 року, почували себе більш впевнено порівняно із сучасними 

форматами, особливо в перші місяці повномасштабного вторгнення. Вони збільшили 

свою частку ринку у 2022 році порівняно з відповідним періодом минулого року. Вперше 

за багато років темп приросту традиційних форматів (+11% у грошовому вимірі) 

випередив сучасні формати (+5%).  

Незважаючи на відставання сучасних форматів, об’єми продажів власних 

торговельних марок (ВТМ) у 1 півріччі 2022 зросли на +35% порівняно з аналогічним 

періодом 2021 року, а торговельних марок – лише  +17%. Такому тренду сприяли кілька 

чинників. Особливо відчутними були проблеми з поставками в багатьох торгових марок, 

що гостро відчувалось у перші місяці вторгнення, та зростання лояльності до місця 

покупки. Окрім того, важливість ціни як фактору, який впливає на покупку, суттєво 

збільшився, а середня вартість ВТМ в першому півріччі 2022 року була на 20% дешевше, 

ніж бренду.  Після різкого зростання в першому кварталі 2022 року частка ВТМ 

знизилась, хоча все ж таки була більшою порівняно з аналогічним періодом 2022 року [6]. 

Отже, торговельна діяльність в цілому і роздрібна торгівля зокрема відіграють 

важливу роль у забезпеченні якості життя громадян певної країни. Пандемія Ковід 19, а 

пізніше ще більшою мірою повномасштабне вторгнення росії в Україну поставило перед 

вітчизняним ритейлом багато нових, організаційно не простих завдань, вирішення яких 

потребує застосування інноваційних підходів та нестандартних рішень, зокрема реалізації 

інструментів і стратегій трейд-маркетингу. 
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